

12 ДЕКАБРЯ ПЯТНИЦА 1930 год. № 279—(2353)

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА Пролетарского фронта на ВКП(б), Горноспасения и Госпрофсоюза АДРЕС РЕДАКЦИИ: Сибирь, г. Щегловск, Ново-полковная, № 16. ТЕЛЕФОНЫ: редактор: № 1 обшар: 34.

# КУЗБАСС

Ново-Сибирск вкп Б-ке Сибиряки вкп

## Неустанно крепить органы пролетарской диктатуры — советы повернуть их лицом к производству и коллективизации

### 102 МИЛЛИОНА РУБЛЕЙ НА СТРОИТЕЛЬСТВО ДОРОГ В КУЗБАССЕ

НОВОСИБИРСК. Начальник Сиббелдорстроя т. Шатов выехал в Москву для выяснения ряда основных вопросов строительства новых дорог в Сибири. Программа строительства за 31 г. по заданию НКПС выражается в сумме 102 миллиона рублей. Ударным является открытие в 31 г. временного движения по линии Новосибирск — Ленинск, укладка вторых путей на участке Устьи — Полысаево, постройка линии Рубцовка — Риддер. На строительстве 31 года будет занято до 50.000 рабочих. Для усиления Сиббелдорстрой распорядился НКПС с Турксиба перебрасываются 50 инженеров и техников, а также часть освобождающегося на Турксибе механического оборудования.

### Обеспечить Кузбасс лесом

МОСКВА. При ВСНХ СССР состоялось совещание представителей ВСНХ Союзспроста, Восткугтя и представителя Западно-Сибирского Крайисполкома. В целях стимулирования лесозаготовок совещание приняло по основным пунктам, которые им исполняются в настоящее время как в Восточном, так и в Западном краях. Решено оставить Восткугтя в качестве постоянного лесозаготовителя. В целях выяснения точной потребности Кузбасса в лесоматериале, а также выяснения возможности покрытия ее в ближайшем году, совещание поручило Союзспросту установить точные цифры потребности в покрытии, имея в виду также необходимость для Западной Сибири снабжать и другие важнейшие строительные лесом.

### КАДРЫ ДЛЯ КУЗБАССА

НОВОСИБИРСК. Отдел кадров Восткугтя в 1931 году подготовит для Кузбасса 38 тысяч квалифицированных рабочих. 13,7 проц. дадут курсы «Установки», 24,2 школа лесников, 33 проц. пройдут переобучения, 24 проц. будут подготовлены чернорабочими. Места недооценивают подготовку кадров, в Кемерово нет помещений под школу, прибывшие студенты из школы в ремонтные мастерские. Подобное отношение грозит срывом плана подготовки кадров.

### Меры улучшения общественного питания

НОВОСИБИРСК. Крайисполком создал краевой совет содействия обществу в области питания. Сиббелдорстрой утвердил зампред Сибкрайисполкома т. Г. Зайцев. Президиумом Ново-Сибирского, Омского, Томского, Барнаульского, Бийского, Щегловского и Асиновского-Судженского горсоветов, Яшкульского, Прокопьевского, Сал-Городицкого, Топкинского, Ачинского, Барбинского, Салагородского, Каменского, Рубцовского и Минусинского райком, Кемеровскому обкому предложено в недельный срок организовать городские райсоветы общественного питания и т. д. Организация советов содействия в промышленных и городских поселках проводится по мере развития там общественного питания.

## ЩЕГЛОВСК ВСЕ ЕЩЕ ОТСТАЕТ В ОРГАНИЗАЦИИ РОСТА КОЛХОЗОВ

Позже других, но с большим упорством проведем смотр социалистического сектора в деревне

До 1 декабря точного учета прилива в колхозы новых членов и выбывших колхозников в райколхозсвязе не было, и только во время совещания председателей колхозов и руководящих инстанций группы, были разны точные данные. На первое октября численность колхозов — 23, хозяйств — 1265. К 103 октября было два А всего колхозов сложившихся и полуукомплектованных 49, объединяющих 1798 хозяйств и 6640 едоков. Работы по коллективизации с начала хлебозаготовок, осеннего сева и уборочной кампании на колхозах, в сельсоветах не велось и только лишь с 1 октября начали затрывать вопросы о коллективизации. На первое декабря, т. е. за 2 месяца работы (октябрь, ноябрь) всех колхозов стало 52, в состав которых входят 1766 хозяйств и 6829 едоков, — прибыло 2 артели и 1 «ТОЗ» или 92 хозяйства с 281 едоком. За эти два месяца вышло из колхозов 27 хозяйств с 72 едоками. Преобладающее большинство выходов было из коммун (на коммун вышло 23 хоз. — 57 едоков, из артелей 4 хоз. с 15 едоками). Причины выходов объясняются тем, что в колхозах не было поставлено правильного учета трудовой,

## ВСЕ ОСТРЕЕ СТАНОВИТСЯ ОПАСНОСТЬ НАПАДЕНИЯ НА СССР КЛАССОВЫЙ ВРАГ БЕШЕНО СОПРОТИВЛЯЕТСЯ МЕРОПРИЯТИЯМ 5-ЛЕТКИ

### ВСТРЕЧНЫМ ПЛАНом ХЛЕБОЗАГОТОВОК ДАДИМ ПЯТИЛЕТЬЕ ПОДКРЕПЛЕНИЕ

В ряде статей мы уже доказывали, что в деревнях нашего района, несмотря на выполнение плана хлебозаготовок, имеется большое количество хлебных излишков, не проданных государству. Основанием для таких утверждений являются такие факты: 1. Ни в одном сельсовете план по твердым заданиям нулацко-зажиточной части деревни не выполнен. Кулаки спрятались за плечами тех, кто честно перевыполнил план по самообеспечиваемости. 2. Ряд сельсоветов подошел к выполнению кулацко-зажиточной части механически, без учета действительного положения. Таким образом, немало кулаков и зажиточных хозяйств сумели избежать твердые задания. 3. План хлебозаготовок по единичному сектору выполнен за счет, главным образом, второстепенных культур. Коллективные хозяйства сдавали государству в 4 раза больше пшеницы и в 3 раза больше ржи с га посева, чем единоличники хозяйства (в среднем надо учесть, что отдельные единоличные хозяйства за количеством сданной ржи и пшеницы приближаются к колхозам). 4. Ряд сельсоветов план своей по хлебозаготовкам не выполняли, и, несмотря на это, в последнее время артели совершенно ослабили свое внимание к хлебозаготовкам. По самым скромным подсчетам, мы имеем еще в районе не менее 5000 тонн хлебных излишков. Чем объяснить, что при наличии такого громадного количества излишков, поступление хлеба на сыпучник почти прекратилось? Это можно объяснить только ослаблением нашего внимания к хлебозаготовкам. Мы успокоились на том, что план выполнен. А эту «передышку» прекрасно использовал кулак, агитирующий против хлебозаготовок. Мы мобилизовали бедняцко-средняцкое крестьянство на выполнение плановых заданий и достигли цели забыли, что интересы социалистического строительства требуют напряжения всех сил, мобилизации всех ресурсов на преодоление трудностей строительства. Мы забыли, что наша задача — ликвидировать разрыв между крестьянскими хозяйствами и планом. Мы забыли, что план выполнен. А эту «передышку» прекрасно использовал кулак, агитирующий против хлебозаготовок. Мы мобилизовали бедняцко-средняцкое крестьянство на выполнение плановых заданий и достигли цели забыли, что интересы социалистического строительства требуют напряжения всех сил, мобилизации всех ресурсов на преодоление трудностей строительства. Мы забыли, что наша задача — ликвидировать разрыв между крестьянскими хозяйствами и планом.

Третий решающий год встретит ряд трудностей, на преодоление которых нужно мобилизовать все внутренние ресурсы страны. Выгодная бедняцко-средняцкому крестьянству, саврашица колхозникам, дворян плетется в хвосте передовых районов. РКС, МТС и колхозам необходимо переключиться на разъяснительную работу среди единоличников по вопросам коллективизации. Углубил эту работу с переводной и весенней посевной кампанией, с методами социалистического соревнования. И. Зыранов.

### ДОВОЛЬНО МЕДЛИТЬ С ОРГАНИЗАЦИЕЙ СМОТРА КОЛХОЗОВ

Смотр работы колхозов, по установке Колхозцентра, должен начаться в ноябре и закончиться 31 декабря. Для того, чтобы основательно проверить работу колхозов, должны быть созданы смотровые комиссии, на которых лежит обязанность выявить все достижения и недостатки колхозов и новости широкую отчетную кампанию перед единоличниками как путем докладов, так и через печать и через бригады путем посылки их в другие колхозы с отчетами о работе обследованного колхоза, с обменом опытом в работе по перестройке сельского хозяйства на социалистический путь.

### С УДЕСЯТЕРЕННОЙ СИЛОЙ РИШЕМСЯ В БОИ ЗА ЛИКВИДАЦИЮ УГОЛЬНОГО ПРОРЫВА

### Перестроить работу смен на Диагональной шахте

Диагональная шахта работает на 4 смены, 1-я смена от 6 утра до 12 часов включительно, промежуточное время до второй — 2 часа; 2-я смена от 2 час. дня до 8 час. вечера включительно, промежуточное время до третьей — 2 часа; 3-я смена — от 10 час. вечера до 3 часов утра включительно. 3-я смена считается ночной и по этому работа ее производится только 5 часов, невыработанный час уменьшает производительность шахты, это первое. Второе — за этот недоработанный час сменным выписывается конторская уплата, что повышает себестоимость угля. Третье — из-за указанной постановки, частично получаются ранние выходы и т. д. Мое предложение. Начать работу 1-й смены от 6 часов утра до 12 час. дня включительно. Второй смены — от 12 час. дня до 6 час. вечера. И третьей смены от 6 час. вечера до 12 час. ночи. Рабочие должны сменяться на месте работы. Это устранит указанные мною недостатки. А о недоплате лампочек надо поставить вопрос перед рудоуправлением, добиться чтобы снабдить 2-ю смену полностью лампочками. 4-я смена — лесопосадки и ремонтники. Этим самым мы устраним задержку в выдаче угля; своевременно отремонтируем ложи, прицепки и штреки и т. д. не мешая ремонтным сменам. Гильмутдинов.



На снимке: Беседа по технике безопасности шахт среди новых рабочих завербованных на работу в шахтах.

### ОЧИЩАЕМ ПАРТЯДЫ ОТ ОПОРТУНИСТОВ

Борьба с оппортунистами всех оттенков и калибров составляет неотъемлемую часть нашей борьбы за уголь. Мы сообщаем о суде над коммунистом десятником Веншиным, который в работах о своих корнях за был свои обязанности, как коммуниста и как десятника в шахте. У него дело дошло до прогулов. Вроде партией Диагональной обдумало «дело» Веншина и постановило: оппортуниста Веншина, имеющего крупное хозяйство из партии исключить, связь с десятником и направить в забой. Кроме того, за нарушение правил техники безопасности (курал в шахте), за то, что в процессе своей работы онне показал коммунистического лица (агитация против сбора пав в подребкооперацию) исключен из партии Берка. Десятник-коммунист Вяткин, о котором «Кузбасс» писал, что он не исполняет приказы за шахтой и дезорганизует рабочих, получил строгий выговор от бюро ячейки. Он снимается с работы десятника и направляется в забой.

### ОТПАЛЬЩИКИ СРЫВАЮТ РАБОТУ ТРЕТЬЕЙ ГРУППЫ

И отчитывался перед пролетарской общественностью за работу третьей ударной группы, Диагональной шахты за первую пятидневку. Во вторую пятидневку мы, рабочие, приняли все меры в том, чтобы выполнить программу. Прогулов нет. И не будет. Работали все по боевому. Но из задания — 10 метров, — все-таки выполнили лишь 9 метров. Причина тому — задержка опалки. 6-го декабря во вторую смену отпальщик пришел вместо трех в 5 часов. 8-го, в третью смену, отпальщик Луи-инцев пришел в 2 часа, а надо было в 10. 9-го отпальщик опять запаздывал на два часа. Кроме того, за три смены ежедневно мы стояли по два часа из-за плохой вентиляции. Отпальщики по своей перестройке не поддерживают работу в забоях. Вот, когда, 10-го, ко мне пришел отпальщик ударник т. Грешка, он отпальщик два раза и помог мне перевыполнить оперативный план. Благодаря т. Грешке я сверх оперативного задания сделал разборку и поставил круг. У т. Грешке стоит поучиться другим отпальщикам. Гильмутдинов.

### РАБКОВСКИЕ ПОСТЫ Ц. Ш. РАПОРТУЮТ

Два часа простояли 7 ноября вторая смена на Волковском пласте засадила горбылем ложи. Десятнику Богданов на просьбу рабочих помочь отказался и прошел мимо. Работа была простояла, но неопытные рабочие потратили на это дело два часа и задержали работу в одном забое. 3-но.

### Исправьте кришку

На Волковском пласте, во второй параллелью несправили вагон. Десятнику не раз говорили об этом, — он мер не принимает. 5 и 6 числа кришки раза по три падали в лож вместе с углем. 207-я группа просит исправить этот вагон. Он задерживает выполнение задания.

### Нестеров спит на работе

В 203-й группе работает некто Нестеров. 2 декабря он, Телегин и Иконников работали вместе. Но фактически работало только двое. Телегин говорит Нестерову: «Давай работать», а Нестеров ему отвечает: «А ты кто такой?» — и сам лег спать. Спал 3 часа, а потом вышел «на гора». Горбунов.

### Отказался помочь

На Лутугинском пласте в четвертую смену о 3 на 4 декабря, конгон Уткин ехал на Гореловский штрек. Боза забурла и сошла с рельс. Когда ее стали ставить, подошел грузчик (его фамилия знает десятник Копейкин). Уткин попросил этого грузчика помочь, но он отказался. Уткин.

### Нет энергии

6 декабря на горизонт 128 (2-й район Кемеровского пласта) не была подана энергия, почему и произошел простой на 2 часа. А также там работали неквалифицированные забойщики, а один лишь ученик. Кольчев.

### РАБОЧИЕ ТРЕБУЮТ СУРОВО НАКАЗАТЬ ВРЕДИТЕЛЕЙ ВЫВЕДШИХ Ц. Ш. ИЗ СТРОЯ

Еще сильнее сплотим свои ряды в борьбе за уголь. Центральная шахта. Уже пять смен начинал с 10 декабря, Центральная шахта не выдала ни одной тонны. Злая рука вредителей вывела шахту из строя. Рассказываем по порядку. У ствола, у подъемной клетки, подвешенный «на гора» вагонетки с углем, ваппа стоит ствольной. Он подает вагонетки в клетку и сигнализирует вверх, рукоятнику о времени подъема. Рукоятник держит связь с машинистом и должен, получив сигнал сзади, дать сообщение о подъеме в машинное. 10-го, в первую смену, рукоятник по нужде отошел, оставив за себя десятника Макалова. И тут случилось вот что: ствольной Андриук (внизу), закатывал вагонетку в клетку. Не успев он закатить ее и наполовину, вдруг клетка без сигнала пошла вверх. Андриук еще успел высказать сам. Макалов, не ожидая сигнала снизу дал его машинисту. Не задумываясь в клетку вагонетка зацепилась и потянула всю нижнюю установку подъемника. Ц, если бы машинист, почуввав неладное, не оставил бы машину, — авария была бы чрезвычайно серьезной. Сейчас погнута клетка, испорчен, в частях, подъемный механизм внизу.

### Несчастный случай на Центральной шахте

9-го декабря в 1-ю смену и 11 часов дня, в 26 печи (16 ходок) Владимирского пласта, рабочие — Ковалев (забойщик) и Нецаев (ученик) были засыпаны обрушившейся породой. Они были отсыпаны мертвыми. Т. т. Ковалев и Нецаев посланы были в полевою параллелью добывать гальку и песок для бетонирования капитальных работ. Во время работы порода обрушилась. Причины обрушения следующие. Сечение забоя в котором они работали недопустимо по правилам горных работ: Технадзор как в предыдущую смену, так и в эту смену ни разу не



Советская ячейка ОСО приобретает противогазы. На снимке:—Испытание противогазов.

### КУЛЬТТРЕВОГА

**Самый отсталый участок на Кокострое—это культурно-массовый. Рабочком—пассивный зритель прорыва на культфронте**

Культурно-массовая политическая работа на Кокострое самый слабый, самый отсталый участок. Некоторые товарищи стараются оправдать это отсутствием помещений, некоторые ссылаются на отсутствие актива и т. д.

То и другое неверно и неубедительно. Сколько дней в десятидневку заняты две комнаты в рабочком? Не больше как 5-6 дней. Значит уже 4 дня занять их культурно-массовой работой невозможно.

Сколько вечеров занята контора механического цеха? Еще меньше. Как, наконец, используется помещение, в котором находится партийная и комсомольская ячейки? Это не полностью.

Умелое использование этих помещений в свободные дни несомненно даст возможность улучшить культурно-массовую работу.

То же самое и об активе. На Кокострое имеется масса хороших ударников, примеров хороших показателей. Организованы цеховые бюро, в задачу которых входит объединить профактив и, наконец, имеются партийные техни-

ческие силы, которые можно использовать на всех участках работы. Но рабочком над этим не задумался. Он не ушел со своей работой в гущу масс, он еще не повернулся лицом к производству.

На Кокострое есть и другой актив, так называемый «безработный». Имеется 55 чел. студентов педтехникума, которые прислали для наложения работы вообще, но к великому своему стыду они оказались пассивными людьми не только в общественной работе, но и в их практической. Несмотря на неоднократные обращения к ним в помощи в работе со стороны комсомольской ячейки, они до сих пор «мобилизуются», до сих пор «расстаивают свои силы»; и так расстаивают, что сейчас не видно ни одного. От производственной работы они категорически отказываются, говоря:— «Дайте нам легкую работу в конторе».

Это действительно «актив», о котором организация педтехникума должна поговорить.

Вот почему культурно-массовый участок на Кокострое является на сегодня самым отсталым. Алесеев.

### ВОЛОКИТЧИКИ ИЗ ЭНЕРГСТРОЯ ПРОТИВ ПОЛИТЕХНИЗМА

Школа девятилетки осенью договорилась о прикреплении ее к Энергстрою. Последний согласился на приращение к нему школы, но договор до сих пор не подписан. Администрация ждет разрешения Энергцентра. Время проходит. Энергцентр не идет, а Энергстрой договор подписать не хочет.

Пора волокитчику из Энергстроя встать за дело политехнической школы. Довольно издеваться над решением политехнического съезда и приказа ВСХВ СССР.

Администрация Энергстроя, заключите сегодня договор.

И. С.

### Дети на помощь культпоходу

В дни культтревоги собрали все свои домашние игрушки на сумму 5 рублей и отнес их в школу хим завода № 11 для открываемой там детской комнаты.

Кроме того, вношу в фонд щедрого районного комсомола при героне для помощи детям бедности 5 руб. и выношу на эту же сумму рубль.

Ирушова Боря, Гора Петю, Коваль Колю, Николаева Колю, Соколовского Володю, Лагунова Ваню,

**Ариаша Ломаев 6 лет**

Аргентов Гертух вносит 5 руб. и вызывает: Аваняных Шуру и Володю по 1 руб., Шилева Бору—1 р., Шилева Май—1 р., Олифиренко Володю—2 р., Олифиренко Гертуду—2 р.

**Аргентова Вера 7 лет.**

### ПОСЛЕ ПРИГОВОРА

Передовая «Правды» переданная по телеграфу

Заключив процесс, так называемый «промиартин», разоблачивший контрреволюционный заговор против советской власти, все люди которого вели из Парижа.

Контрреволюционная организация, так называемая «промиартин», в лице своих вождей, была вынуждена разоружиться.

Однако, главный организатор и вдохновитель заговора французский империалист, хитр и разоблачен, но несомненно продолжает и будет продолжать свою подготовку к контрреволюционной антисоветской интервенции.

У агентов «Торгпрома» и французского гештапа, презренных героев шпионажа, измены и вредительства, в Я-нах с полицией, нехваткой мужика за шпана в свое черное контрреволюционное дело перед пролетарским судом.

Еще на предварительном следствии арестованные руководители контрреволюционной организации капитулировали перед совестью и не только признали свои собственные преступления, но раскрыли и других вредителей, работавших по их же заданиям в различных областях нашего государства, раскрыли в основном всю организацию заговора и указали его главных действующих лиц. На судебном следствии они значительно дополнили свои показания.

В своих последних словах «вожди» «промиартин» не пытались защищаться, а только просили суд о пощаде. Они не пытались защищаться и в присутствии о поминования, поминали на имя президента ЦИК уже после приговора.

Вот что писал Рамзин—председатель ЦК «промиартин», один из кандидатов в «министры». То же самое писали и другие осужденные.

Президиум ЦИК мотивировал свое постановление о снятии меры социальной защиты именно исходя из того, что осужденные вредители сознательно в своих преступлениях, что они обезоружены и обезврежены. Президиум ЦИК констатировал, что советская власть не может руководствоваться вообще средствами и мерами, в особенности в отношении обезвреженных, сознательно и раскаявшихся преступников.

Президиум ЦИК имеет перед собой обезоруженных и обезвреженных, находящихся в руках советской власти агентов — исполнителей планов французских империалистов, которые сидели на скамье подсудимых, и которые являлись истинными организаторами и вдохновителями интервенции. Конечно, не соображения обязательной сентиментальности проливали это постановление, а интересы революционной целесообразности.

На этом процессе, и которому в течение двух недель было приковано внимание трудящихся масс СССР и всего мира, внимание друзей и врагов социализма, не Рамзин, поппанье в крепкие руки органов пролетарской диктатуры, не Рамзин, обезоруженные и капитулировавшие, вынужденные униженно просить о пощаде, были главными врагами трудящихся СССР.

Если бы приговор суда над Рамзиным, Ларичевым и другими, целиком обоснованный всей тяжестью совершенных ими преступлений, если бы этот справедливый и законный приговор пролетарской диктатуры был приведен в исполнение, — вопрос реальной опасности угрозы интервенции, конечно не была бы решен. И горько ошиблись бы те, которые думали, что это и легко разрешить этот вопрос расстрелом Рамзиных.

Потому что главные, и сожаления,

# СИЛОЙ ВЫСОКОЙ ОРГАНИЗОВАННОСТИ ИЗБИРАТЕЛЕЙ НАНЕСЕМ СОКРУШИТЕЛЬНЫЙ УДАР КЛАССОВОМУ ВРАГУ И ЕГО АГЕНТУРЕ

## Задачи кампании выборов в советы

Очередные выборы в советы мы проводим в период развернутого наступления социализма по всему фронту, в период выкорчевывания корней капитализма в СССР, причем проводим ликвидацию кулачества как класса на основе сплошной коллективизации отнимает последние надежды у мирового капитала на свержение советской власти изнутри. Отсюда—обострение классовой борьбы в нашей стране, обострение борьбы капиталистического мира против советского государства.

Мы вступили в такой период развития социалистического строительства, размеры и успехи которого настолько велики, что капиталистическому миру становится уже не под силу скрывать их от трудящихся масс и обманывать их «приближающимся крахом советам». Наоборот, из фактов быстрого роста социалистического строительства в промышленности и сельском строительстве, темпы которого во много раз выше темпов лучших времен капиталистического развития, из факта окончательной и бесповоротной победы социалистической промышленности над капиталистической в нашей стране, наконец, из факта упадка хозяйства капиталистических стран, сейчас уже всем стало ясно, что приближается крах не социалистической, а капиталистической системы.

Рост культурно-политического уровня в жесточайшей борьбе с отживающим капитализмом. Капиталистический мир ведет борьбу с растущим социалистическим государством всеми средствами. Пытался опереться на кулацкие элементы и остатки старых буржуазных специалистов, капиталистический мир, используя всякие социал-фашисты и вышвырнутую Октябрьской революцией белогвардейщину, лихорадочно ведет подготовку вооруженного нападения на страну Советов. Закончившийся недавно судебный процесс над вредителями и изменниками советскому государству Рамзиным, Ларичевым и другими, со всей полнотой осветил, что эти вредители являлись прямыми агентами международного капитала, ставящего своей целью уничтожение советов путем непосредственного вооруженного нападения.

Эта жесточайшая борьба капиталистического мира против советского государства служит ярчайшим доказательством того, что советские как основные органы пролетарской диктатуры, имеют международный характер, под знаменем которых победа международной пролетарской революции.

Далеко не случайно то явление, что империалистические государства, эти подлинные организаторы вредительства и интервенции, натолкнувшись на могучую сплоченность рабочего класса, бедняцко-средняцких масс и всех трудящихся нашей страны, готовых как один встать на защиту советов, ищут сейчас других путей для борьбы с советским государством. Все враги советов после раскрытия вредительства, после раскрытия подлинных организаторов интервенции и т. д. пытаются сейчас перенести борьбу против нашей пятiletки. Под видом «защиты» интересов трудящихся империалисты

и русские богоявляющиеся хотят вести борьбу против пятiletки, хотят сорвать наш пятiletний план великих работ.

Известный всем Миллюков уже составил план борьбы против советского государства под лозунгом «совета, но без пятiletки». Одним из предложений миллюковского плана антисоветской борьбы является предложение вести борьбу с пятiletкой под прикрытием «гуманитарного» лозунга «обширным массе, голодом, лишениями» и т. д.

Совершенно очевидно, поэтому, вся неизбежность новых попыток нападения со стороны буржуазно-помещичьих сил и поддерживающих их иностранных империалистов на страну советов. На борьбу с этими попытками мы должны мобилизовать всю растущую активность трудящихся под лозунгом—еще большего укрепления страны советов и выполнения пятiletки—в 4 года.

Текущую кампанию выборов в советы мы должны проводить под лозунгом—еще большего сплочения масс вокруг партии и советов, разоблачая при этом все попытки империалистов сорвать наше социалистическое строительство. Главнейшей задачей избирательной кампании является проверка того, насколько советы в своей практической работе сумели обеспечить правильную прведение генеральной линии партии зафиксированной в решениях 16 съезда, насколько советами усвоены те новые задачи, которые вытекают из происходящих изменений производственных отношений в деревне.

После судебного процесса над вредителями сейчас всем ясно, что все враждебные советам силы свою анти советскую работу направили на подрыв нашего хозяйства и нашей экономики. Следовательно задача советского состоит в том, чтобы всемерно укрепить и улучшить хозяйственное строительство, всемерно укрепить нашу экономику. Не говоря уже о громадной роли советов, как массовых органов в контроле за работой предприятий общереспубликанского и областного значения, на них непосредственно возлагается колоссальная работа по коммунальному хозяйству, благоустройству, жилищному строительству, а также в области продовольственного снабжения по организации общественного питания. Тут для работы советов неточный край.

Советское государство расходует сотни миллионов рублей на жилищное строительство для рабочих, на благоустройство рабочих поселков и городов, на организацию продовольственного снабжения. Для нас очень важно, чтобы качество строящихся жилищ, продовольственного снабжения, благоустройства и т. д. удовлетворяло возросшему культурному уровню трудящихся нашей страны.

А между тем, во всех этих областях нашего строительства много еще всяких дефектов и неполадок, вызывающих справедливое недовольство рабочих. В связи с проведением выборов в советы, необходимо добиться действительного поворота советов к этим задачам. Необходимо добиться, чтобы совет и каждый руководящий работник совета, отвечая вместе с строителями

за плохую постройку дома, за плохую мостовую, канализацию, водопровод и т. д., совет вместе с кооперацией должен отвечать за плохое снабжение, за плохую работу столовых. Качество советских работников должно определяться не тем, что тот или иной работник может сделать хороший доклад и написать резолюцию, но тем—на сколько этот советский работник успешно справляется с задачами строительства социалистического хозяйства.

Хорошим советским работником является не тот, кто говорит громкие речи против правого уклона, а в работе не интересуется тем как строится дом, как работает столовая и т. д., но тот кто борется с правым уклоном в практической работе.

Можно сколько угодно сказать речей, принять резолюции против правого уклона за высокие темпы строительства, но если в практической работе совет ничего не сделал для повышения производительности труда и улучшения качества продукции, жилищ и т. д., это будет означать, что такой совет не понял директив партии и советского правительства о повороте советов лицом к производству.

Борьба с правым уклоном в советах заключается не только в произнесении против него речей и принятии резолюций, сколько в том, чтобы улучшить качество работы советов во всех отраслях.

Чтобы добиться перестройки работы советов и обеспечить правильное осуществление решений 16 съезда партии и директив советского правительства, необходимо улучшить самокритику в советах. Самокритика является важнейшим средством улучшения государственного аппарата, для борьбы с бюрократизмом. Под знаком самокритики должна быть проверена работа советов и отдельных советских работников. Активность всех избирателей города и деревни должна быть целиком и полностью использована на борьбу против правого и «левого» оппортунистических элементов, против бюрократов, призвавшихся к советскому аппарату.

Мы должны выявлять лучших работников среди беспартийных специалистов и использовать их на работе, учиться у них. Но т. Ленин утил нас и тому, чтобы мы действительно отличать хороших специалистов от плохих. Ленин говорил о том, что мы «научались в Красной армии ловить изменников-военнопленных, выделять честных и добросовестных и использовать их общими и целыми тысячами, десятки тысяч военнопленных. Училися делать тоже (по своеобразной форме) с инженерами—учителями, хотя делаем это много хуже, чем в Красной армии (там Деникин и Болчак хорошо нас подгоняли и заставляли учиться посерьезнее, поусерднее, по-

та среди рабочих. Чугунов не дав докончить вопроса сразу же ответил:—У нас на производстве нет ни кулаков, ни чуждого элемента.

Присутствующие старые рабочие были «восхищены» таким ответом преда ФЗБ и тут же подтвердили, что на производстве есть враги, до дыри и другой негодный элемент, чуждый рабочему классу. З. И.

### НА МЕХЗАРОДЕ НЕТ НИКАКИХ ПРИЗНАКОВ ПЕРЕВЫБОРНОЙ

Профработник Чугунов сознательно срывает кампанию

О выборах в советы по мехзаводу ни завод, ни рабочие еще не знают. Ни одной беседы, ни собраний не было. Пред. завкома Чугунов заявил, что «выбора в советы его не касаются». Тов. Чугунов все свое внимание сосредоточил на слезах рабочих, которые прибыли из деревни и пакует перед трудностями.

Бригадой горсовета был задан ему вопрос о выявлении чуждого элемента

### ПИНИГИНЦЫ ВЫХОДЯТ НА ЛИНИЮ ПРИМЕРНЫХ

13-ю годовщину Октябрьской революции пинигинские бедняки и середняки отметили превращением встречного плана на хлебозаготовок, внесением досрочно ЕСХН и страхлатежей. Кроме того, в дер. Пини создана инициативная группа для организации товарищества по совместной обработке земли «им. 13-й годовщины Октября» из 10 хозяйств. Наблюдается большой прилив к старой артели «Пионер», которая была создана весной

30 года. Артель «Пионер» ободила 13 дворов. Из них только 4 двора середняцких, а остальные бедняцких.

Несмотря на все трудности, артель успешно закончила уборку хлеба, сдавая государству хлебные излишки в раз мере 245 центнеров, сделала заготовку под пшеницу будущего года.

Хорошая работа артели «Пионер» служит лучшим агитатором за коллективизацию. Стенька.

### Силинцы по-деловому проводят предвыборную

По Силинскому сельсовету создано избирательный участок. На пяти участках проводили отчетные собрания. Посещаемость избирательной около 70 процентов к общему числу, особенно проявила активность женщины активным посещением собраний. Процент явки на отчетные собрания можно было ожидать больше, но много гр-н р-а отъезжает на лесозаготовках.

Плохо только то, что коммуна Красная Крестянка в выборах не принимает никакого участия. Набрателев по Силинскому сельсовету полагал, что в новом состав

### УВЕЛИЧИТЬ ЧИСЛО УЧЕНИКОВ ФЗУ

МОСКВА. Сектор рабочих кадров Госплана наметил принять в 1931 году в школы ФЗУ 800 тысяч учеников. ЦК ВЛКСМ признал необходимым увеличить прием до миллиона 30 тысяч, считая эту цифру минимальной.

### Двадцатипятилетички и переборы сельсоветов

МОСКВА. В связи с переборами сельсоветов ВЛКСМ возложил на рабочих 25-тысячников следующие практические задачи: помочь сельским организациям обеспечить успешное проведение переборов сельсоветов путем применения избирательной кампании, методов социалистического соревнования и ударничества.

Организовать соревнование между колхозами, фамилиями и избирательными участками на 100-процентную явку избирателей.

Помочь сельским организациям в проведении специальной работы среди крестьян, давая решительный отпор попыткам кулачества влиять на ход переборов через отставшую часть крестьян, поддерживая и выдвигая кандидатуры лучших колхозниц, беднячек и середнячек на руководящую советскую работу.

### Кончился процесс „промпартии“, но не кончился процесс над Пуанкаре

МОСКВА. В буржуазном лагере замешательство и смущение. Процесс „промпартии“ настолько ярко, вышито, ясно и отчетливо вскрыл как контрреволюционную деятельность вредителей, так и интервенционистские планы империалистов, что буржуазия не чем больше крыть. Ослабевают и умоляют клеветнические голоса наемных псаков, потерявших почву под ногами. Буржуазная печать в затруднении. Одна из влиятельнейших право-германских газет «Дейче Альгемайне Цейтунг» недовольна даже тем, что процесс ведется открыто. Камен присутствует в суде на процессе указывает, что в настроениях иностранных корреспондентов наступила резкая перемена. Даже этим враждебным СССР людям ясно, что вредители действовали в согласии с французскими агентами. Процесс указал точно место откуда идет подготовка интервенции против СССР.

«Процесс Рамзина закончился, — продолжает т. Камен, — но не кончился процесс над Пуанкаре, который будет продолжаться перед трибуналом всего мира».

## МИРОВОЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ КРИЗИС УГЛУБЛЯЕТСЯ

18 МИЛЛИОНОВ БЕЗРАБОТНЫХ

Мировой экономический кризис углубляется. Производство промышленности в одних только крупных капиталистических странах за время с середины 1929 г. до середины 1930 г. сократилось на 25 проц. Особенно острое положение в Германии, где в ряде промышленных отраслей производство сократилось даже на 50 проц. По данным английского министерства торговли, выработка чугуна в сентябре 1930 года по сравнению с сентябрем 1929 г. составила: в США 2276 тысяч тонн против 3497 тысяч, в Германии 642 тыс. против 1092 тыс., во Франции 788 тыс. против 800 тысяч, а в Англии 425.000 против 664 тыс., в Бельгии 246 тысяч против 343 тысяч.

В такой же мере сократилась выработка необработанной стали.

Сокращение производства вызывает небывалый рост безработицы, которая, даже по преуменьшенным данным буржуазных статистиков, охватила 18 миллионов рабочих. В одной Германии — три с половиной миллиона, в Англии свыше двух миллионов. Миллионы рабочих работают вполсилы неделю, теряя часть зарплаты. Капиталисты пользуются кризисом для снижения зарплаты и уве-

# УДАРНЫЙ ТРУД—ПОД УДАРОМ НИ ОДНОЙ МАШИНЫ ВНЕ СТРОЯ

„Работа в ударном месяце ничем не отличается от прошедших дней“

Эти слова забойщика Малаховского — жестоний приговор руководству Ц. Ш., погрязшему в оппортунистической безмятежности

### Пять дней сплошного срыва

Работа администрации Центральной шахты нами, рабочими, расценивается как срыв рабочего энтузиазма в ударный месяц. Объявив ударный декабрь мы проработали операционный план на пластовых собраниях и наметили ответственных лиц за каждый участок работы. Администрация заверила рабочих, что с ее стороны будут приняты все меры к улучшению руководства.

Казалось, что все неприятствия устранены. Но первая пятнадцатая показала, что работа в ударном месяце ничем не отличается от прошедших дней. Я расскажу своим забоем.

### СТАРАЯ ВОЛЫНКА

Придя в шахту 1 декабря в первую смену мы наделись встретить подготовленные для работы забой, но сразу же столкнулись с отсутствием леса. Встал вопрос: приступить ли к работе? Искать лес, или же ожидать, когда его спустят?

Собрались мы 4 человека: я, со своим учеником Выковым и два забойщика (т.т. Шмыря и Шерстобитов). Решили, что ожидать спуска не стоит, а сейчас же послать по одному человеку от забоя на верхние параллели и поискать лесу, хотя бы на первый случай, пока его не спустят лесоспускники.

Так и сделали. Двоих послали за лесом, остальные принялись за работу. Я взял подсказку из расчета выполнить задание, да еще и перевыполнить его. Закончил, а наши помощники с лесом еще не вернулись. Знал, что ребята пошли хорошие и не будут где-либо зря околачиваться напрасно, решили мы заняться работой, хотя и не входящий в круг наших обязанностей. У нас оказалась одна ящик лопата: мы попеременно работали ей.

Через некоторое время наши связники спустились затаенно, горбулей и круга на четыре крепящего леса. Но он оказался размером в 2,20 метра, а нам нужен был размер 1,80 метра.

Присекавали спущенный лес. И опять мы вынуждены были искать себе леса еще на один круг. В результате, угля по заданию мы на-

качать не успели, потратив дорогое время на лесоспуск и на перерубку 9 штук леса, толщиной в 5—6 вершков.

### ОПЯТЬ ТО-ЖЕ

Сменивший меня забойщик Гребенкин свою работу тоже начал с лесоспуска.

3 декабря, в нашем же забое по-прежнему опять такая же картина, с той лишь разницей, что лесу не было и на 2 и на 3 параллели. Его наши лишь на 4. В этот день нам лес так и не доставали, последний круг мы поставили из бросового, негодного леса, а когда поставили, то увидели, что наша работа будет не принята и за нее на нас наложат взыскание. Пришлось выкинуть одну стойку и одно огниво и оставить один круг пса крепленным.

### ТУХНУТ ПО ОЧЕРЕДИ

Кроме всего этого у нас произошло несколько случаев. У отработавшего потухла лампочка и, чтобы дать ему возможность обменять лампочку пришлось сопровождать его другому рабочему до штрафа. Обменяв. Через некоторое время у него опять потухла лампочка и его вторично пришлось провозжать. Поэтому в нашем забое осталось угля около трех кубометров.

4 декабря, идя на работу в тот же самый забой, я предупредил делителя Семенова и посоветовал сходиться в партколлегию к секретарю т. Петрову с тем, чтобы он поднимал где следует и на кого следует. Семенов мою просьбу пропустил мимо ушей.

В забой ко мне пришел десятник т. Попин и, убедившись, что работы для нас мало, отдал мне распоряжение отремонтировать лесоспускной ходок. Но, так как для этой работы нужны были гвозди один из нас сходил «на гора» за гвоздями, а другой в это время заготовил плахи.

### ПРОСТОИ ЗА ПРОСТОЕМ

В середине нашей работы на ходке приходит лесоспускник, который нужно спускать лес по ходку. Что делать? Если бросить выкатку работу на ходке, то лесом все бы разбидо и весь затраченный труд пропал бы. Поэтому лесоспускник стоял и ожидал нас. А когда мы кончили и они стали спускать лес, то мы стояли и ждали их. Как-то мы закончили работу, проработав даже лишнее время.

### НАШИ ВОПРОСЫ

И все эти безобразия творятся не смотря на выделенных ответственных лиц за доставку леса. Спрашиваем: как зав. пластом, т. Моргачев реагирует на бездельствие десятников Кузнецова и Толстикова, ответственных за обеспечение шахты и забоев лесом?

### И формально и по существу издевательство

Рассказ т. Малаховского о том, как он работал в шахте пять ударных дней, со всей остротой ставит вопрос о системе руководства Центральной шахтой.

Административное руководство Ц. Ш. вместо достаточного времени для того, чтобы подготовить шахту к ударному месяцу. Оно «приветствует» инициативу рабочих. Оно за верло партгосударственности, что со стороны руководства декабрь будет действительно ударным.

- А на деле:
  - углубление безответственности;
  - увеличение суммы неполадок;
  - нежелание перестроиться в соответствии с ударным трудом шахтеров.

«Мы перешли на операционный план» — говорит администрация шахты. Хорошо. Значит, в шахте каждый знает, что, где и когда он должен делать? Значит, в шахте конкретные лица отвечают за конкретное дело? Нет, этого нет.

«Нет» — Почему? «Мы перешли на операционный» — это пустозвонство оппортунистических прощак, пытающихся втереть звонкими фразами очки обществу.

Операционный план, — это четкая расстановка сил в четкой ответственности каждого участника, — замечен другим. — Безответственность на Ц. Ш. возведена в принцип.

«Мы знаем несколько вопросов к зав. шахт. т. Букину: (мы тут же отвечаю за него).

- Тов. Букин, ты голосовал за ударный декабрь?
- Да, я голосовал.
- Тов. Букин, ты принял меры к обеспечению ударной добычи?
- Нет, я ничего не сделал для этого.
- Как это назвать, тов. Букин? Ведь это и есть оппортунизм на прак-

Почему т. Моргачев не даст распоряжение ремонтировать лесоспускные ходки в ночную смену, когда не работают лесоспускники?

Кто разрешал т. Моргачеву так использовать квалифицированную силу забойщиков?

Какие мероприятия предприняты зав. шахтой с лампочками и их зарядкой?

Почему шахтоуправление с молчаливым выполнением предложения рабочих о том, чтобы десятники сменялись в половину смены рабочих? Это предложение направлено к тому, чтобы в шахте был постоянный и полный надзор за работой, т. к. сейчас десятник приходит на работу, делает раскомандировку, а потом, не торопясь, идет, переодевается, поджует лампочку и только тогда спускается в шахту. Следовательно час и больше он не бывает на шахте. А пробыл в ней часа 3, он торопится в раскомандировку для передачи смены.

### ВЫШЕ ДИСЦИПЛИНУ, ШАХТЕР

Теперь несколько слов о своих ошибках, и об ошибках своих товарищей.

1 декабря, я со своим связником закрепил пять кругов. К креплению, после двух моих кругов, я отнесся небрежно. Я своему связнику поручил расклинить последний круг. Связник взял клинья, поставил и сказал, что все готово, а я не проверил работу и когда 3 декабря пришел на работу, то оказалось, что две последние стойки с одной стороны выпали из лежачих.

Правда, у меня под конец работы потухла лампочка, но это не служило мне оправданием. Я осуждал своей поступки даю слово его не повторять.

Второй случай произошел с забойщиком, тов. Шерстобитовым, который, работая на перекрестке Владимирского штрафа, вместо требуемых 3 кругов, поставил на это расстояние только 2 круга.

Этим я хочу сказать, что нам, рабочим, следует относиться к своей работе внимательно. Особенно это относится к креплению. Ставить небрежной работой, в опасность других, удорожать уголь передачей работы — преступление.

Наши ошибки пусть будут уроком для других забойщиков.

Только устранением неполадок, крепкой трудовой дисциплиной мы сможем ликвидировать провалы и выполнить операционный план. А операционный план надо, ибо это будет лучшим ответом вредителям и их попутникам правым и «левым» уклонистам о том, что рабочий класс — цельник и полностью за генеральную линию партии.

Малаховский.

### ПИСЬМА РАБОКОВ

### Прекратите нерациональную трату средств и времени

На мехзаводе прибывшим недавно из комбината тов. Седейманом отдал распоряжение отлить чугунные полки для инструментального отдела. Эти полки очень тонкие, требующие при литье их большой затраты времени и средств, т. к. при выплывании подобных работ в литейной цехе бывает 75 проц. брака. Отдавая такое распоряжение администрация завода не учла всю веде лесоборозность его. Гораздо практичнее сделать полки деревянные, что практикуется везде на мехзаводах, так как механический инструмент шифонованный и точный, а при ударе по чугунной полке на нем неизбежны забоины. Кроме того чугунные полки обойдутся дороже деревянных в 20-30 раз.

Надо немедленно прекратить отливку плит пока не затрачены большие деньги и 6 тонн чугуна. Тем более надо прекратить эту работу, так как из-за нее задерживаются выполнение заказов, которыми завод перегружен и которые ждут Кокострой и другие предприятия. П. В.

### Неполадки среди ударных групп

Ударничество действительных размахов еще не сделало среди земледельцев Энергострой.

Ударники есть, но совместной, согласованной работы невидны, а наоборот есть некоторые неполадки с подрывом в работе соседней бригады.

Вот факт: 3 декабря в ночную смену работали на земляных работах бок о бок две ударных бригады Романова и Годунова по нагрузке подвож земель. Работа была расставлена так, что свободные подвожи проезжали через участки работ Годунова.

Годунов подвожи задерживал, не допуская до участка работ Романова, от чего получалось у Годунова простоявшие пустые подвожи, т. к. артель не успевала их нагружать, а бригада Романова простояла из-за отсутствия подвож.

В результате: выработка бригады Романова пала, а также пала выработка конюшников.

Также отсутствие договорности и согласованности между отдельными ударными бригадами говорит за плохое руководство со стороны союза в части соц. соревнования.

### „Техника опасности“

Для производства бетонных работ на Энергострое добывается гравий на берегу реки.

Работают там и сейчас рабочие несмотря на то, что галька и песок достаточно промерзли.

Чтобы иметь возможность рыть гравий сверху, рабочие делают подкопы и добывают талый гравий.

Над подкопами висят навесы мерзлого гравия весом в сотни пудов грозилась обвалиться ежеминутно и придавить работающих под ними рабочих.

Случай 3 декабря наглядно показывает.

Обвалившаяся такая глыба придавила одного рабочего.

Когда 20 человек ломами хотели поднять глыбу, то попытка оказалась тщетной — бесплодной.

За допущенное преступление как со стороны администрации так и заведующего техникой безопасности требуется вмешательство прокурора.

Немедленно нужно наставить под ответственность десятника прекратить устройство подкопов без необходимого приспособления — упорных лесов.

Рабиоровский пост.

### Комсомольцы Кокостроя проведут „декаду механизации“

Комсомольская ячейка Кокостроя с 10 по 20-е декабря объявляет на строительстве декаду механизации.

В части конкретных мероприятий по проведению декады ячейка наметила следующее:

Учсть работу всех имеющихся механизмов на строительстве и их производительность.

Выявить механизмы, которые исправны, но не работают и пустить их в действие.

Одновременно выявить механизмы, нуждающиеся в капитальном ремонте, отремонтировать их и пустить в работу.

Установить четкий контроль над машинами и добиться полного предохранения их от порчи.

Всех комсомольцев разбить по участкам и работу проводить бригадами в нерабочее время, для чего просить партийную организацию выделить слесарей в помощь бригадам.

Особое внимание обратить на механизмы, как то: подшипники, трансформаторы, аэзаторы, бетономешалки, транспорт и вагонетки.

В качестве ответственных лиц за проведение декады ячейка выделила комсомольца инженера Трера и комсомольцев рабочих Прошина, Боркина и Соломина.

Для успешного проведения декады необходимо, чтобы рабочим пришел комсомольцам на помощь в проведении разносторонней работы среди рабочих и для привлечения их к ремонту механизмов.

Для технической помощи ИТС должна оказывать должное содействие в проведении намеченных мероприятий.

Построечное управление должно так же пойти навстречу в том отношении, чтобы склад после работы без задержки выдавал необходимые инструменты.

21 декабря по окончании декады намечено провести вечер машины с участием бригад и рабочих занятых на механизмах.

### Успехи сквозной

Четыре неся как электромеханический цех Кокостроя перешел на высшую ступень развития социалистического соревнования, организовав сквозную ударную бригаду.

Чтобы судить о преимуществе ударного труда обратимся к фактам и цифрам, показывающим это преимущество в выполнении производственного плана, в организации трудовой дисциплины.

За вторую и третью декады ноября электрический цех имел задание в 1420, а выполнил 1480 часов, перевыполнив задание на 60 час. Причем в первую декаду задание было на 28 часов невыполнено.

Таким образом, за весь ноябрь за данное перевыполнено на 32 часа.

Продукцию по электротехнике был один тов. Краснов, который прогулял 6 дней.

Котельный цех по подбрьскому плану имел задание в 1825 часов, а выполнил его на 115 проц.

И, наконец, кузнечный и механический цехи выполнили план также с превышением. Кузнечный выполнил на 140 проц. и механический на 138 проц.

Сквозная ударная бригада организовала производственную коммуну.

Отсюда видно, что преимущественно действительно ударного труда бригады мастерской своятся почти к полной ликвидации прогулов, расхлябанности, симулянтства и рвачества, привело к общему единому труду. Все это вместе взятое усиливает производительность труда.

Сама бригада допускает ошибку в том, что она, имея значительные достижения в своей работе, застряла в рамках своих цехов и не распространяет свой опыт на другие участки работ.

А.

## СИСТЕМУ ОТМАХИВАНИИ ОТ РАБОЧИХ ПРЕДЛОЖЕНИИ ДОБЫЕМ ДО КОНЦА

Для того, чтобы изжить неполадки в шахте, создание профсоюзной, партийной и профсоюзной Дня гональной по оперативному перестроению свою работу. Партигосударство осуществляется непосредственно в шахте. В раскомандировке резервиста массовая работа, Расставлены дежурные поменные работников посты.

Общественно-массовая работа, развернутая партигосударственными методами хозяйствованию является за выкорчевывание корневой прощак. Результаты: добыча, день от дня повышается (285 тонн в начале декабря и 337 в 7-му). Но нарастающие добычи еще неудовлетворительно, нарастают прощак за авариями. Где причины этого?

Она в сумме неполадок, привалывающих до сих пор шахту к прощак. Превозные пи (ри) разноуровневые посты только за три дня записали 24 (восемьдесят четыре) случая неполадок, являющихся

\*) Эти цифры не только тревожны. Они радостны, так как показывают рост рабочей активности.

сущее как со стороны администрации, так и самих рабочих. Причем, большая часть этих, сообщенных работниками и рабочими активом, неполадок получается из-за незначительности низового персонала.

Неравномерное распределение рабочей силы; слабый контроль за равными выходами молодых рабочих и слабый контроль с этим злом (часто рабочий молодой выходит «на гора» проработав 4 часа, а десятник прогонит в табелях 6 часов, несмотря на перегрузку шахты лесом, еще в забой леса близко нет; слабый контроль и руководство транспортом п. т. д. и т. д.

С другой стороны — не прекращаются случаи прогулов старых рабочих. Получается, что вместо 5—7 забойщиков никогда на работу выходит 2, и на этих двух — до 30 молодых рабочих.

Как хозяйствованию бороться со всеми этим? Надо сказать, что сейчас зав. шахтой, штейгер стали быстрее реагировать на предложения рабочих.

Но эта система еще недостаточна. Система «отмахивания» от рабочих предложений и замечаний окончательно еще не изжит.

Недостаточная энергичность администрации в реализации замечаний и предложений рабочих приводит к тому, что ряд важных замечек по несколько дней находится «в стадии расследования». Это не оперативное руководство!

Рост активности рабочих, рост участия их в сигнализации о причинах прощак, представляет для административного широкие возможности для действия. Надо наиболее полно использовать эти возможности. Ни одного замечания рабочего, ни одного рабочего предложения не должно остаться без претворения в действие.

Устраняя недостатки и не уходя легко будет найти конкретные механизмы прощак в забой, ибо они не смогут притереться ветхой рабочей «обкатанной» неполадкой. Окончательное уничтожение «обкатанной» — задача текущих дней. Пережогин.

### Открытие польского сейма ознаменовалось избанием комдепутатов

ВАРШАВА. 9 откр. ялся польский сейм нового состава. При появлении на трибуне премьера Славка три коммунистических депутата, Бужинский, Рожек и Дондичий устроили ему демонстрацию протеста, выкрикивая лозунги: «Долой правительство фашистской диктатуры, долой правительство войны с СССР!»

На коммунистических депутатах бросилась стража сейма, поирежая министр внутренних дел Складковский, и стала выволакивать их из зала. Когда Дондичий стража держала за руки, на него набросился один из депутатов правительственного блока и ударил его. После того, как коммунисты были удалены, депутат «Бр-сьянской взаимности» Ткачев встал с места и закричал: «Долой фашистское правительство, да здравствует правительство рабочих и крестьян!»

Избранный председателем сейма бывший премьер Святаский выступил с прощальной речью. Эта речь по-

### Германские социалисты голосуют за фашистскую диктатуру

БЕРЛИН. Германский парламент утвердил чрезвычайные декреты правительства о новых тяжелых налогах на рабочий класс. Социал-фашисты голосовали за правительство, фактически голосовали за открытую диктатуру капитала.

РАБОЧИМ ШЕФСТВОМ НАП. УЧРЕЖДЕНИЯМИ УЛУЧШИМ РАБОТУ СОСАППАРАТА

Васкушав и обдумав доклад тов. Лынова со стороны рабочего шефства над госаппаратом в г. Щегловске и Кемерудинке и очередные задачи актива РКП, совещание отмечает:

1. В выполнении директив партии о том, что шефство, как массовое пролетарское движение, направлено на улучшение работы советского аппарата, должно найти исключительную поддержку и помощь со стороны всех организаций (из постановления 16 сессии ВКП(б) по докладу ЦКК—РКП), партийные комсомольские и профсоюзные организации шефствующих и подшефных предприятий и учреждений должны работать формально.

2. Как результат плохого отношения к этой серьезнейшей директиве, шефство над госаппаратом Щегловского района не нашло должного практического осуществления.

Так, завком мехзавода принял шефство над финорганами, сделав лишь доклад на собрании коллектива последних о выполнении профплана. Строители взяли шефство над органами суда, дождались ли своих достижений, а последние, в свою очередь, организовали на стройках товарищеские суды и трибуналы. МК ст. Кемерово, взяв шефство над профсоюзом, выследили связь с себя такоево по мотивам «перезагрузки». Химзавод, Кемерудинка, типография, формально взяв шефство над горно, ЦРК, горздравом, абсолютно никакой работы в этом направлении не проводили.

3. Печать, стенгазеты шефствующих предприятий и подшефных учреждений недостаточно развили свою работу вокруг шефства рабочих над госаппаратом.

Совещание считает необходимым

1. Принятое шефство мехзаводом над горно, химзаводом над горно и Кемерудинкой над ЦРК закрепить и развернуть его по линии практического осуществления деятельности шефства рабочих над госаппаратом, перенести в дальнейшем опыт этой работы на другие шефствующие предприятия, оказывая, в то же время, всемерную помощь и под...

Бухгалтер-самозванец

Мордовкин Н. в счетной части смывает очень немного, но пользуясь тем, что счетных работников по достоян он объявил себя бухгалтером и поступает в Сибторг бухгалтером массовичного отдела. Он там все научил и вот уже полгода как его «творчество» распухает и распутать не могут.

А теперь Мордовкин промывает свои дарования в «Союзмисе».

Кому что сделать

Газетному узлу конторы связи— немедленно издать безобразия с доставкой газет. Подписчик «Кузбасса» Сумароков не получает газет вот уже 9 дней.

Щегловскому учхозу и конторе Востокугтя— надо иметь твердый договоренность между собой в деле уплаты рабочим за отвод лесосек, дабы не гонять этих рабочих от одного «хозяина» к другому, а в результате, никто не платит.

Деревообделочник. Правлению Анорта— оздоровить аппарат закрытого распределителя на Кокострой. Грызть между самими работниками и грубость с потребителем обычное явление в распределителе. Кроме того имеются большие безобразия с отпуском продуктов. Ленинградский.

Азиатское отношение к детям

При помощи бригады женщин Кемеровского рудника, а также местной ячейки ВКП(б) в мае месяце при коммуне «Кузбасс», Магурского сельсовета были организованы детские. Отремонтировали кулацкий дом, выкрасили его, сделали койки, оборудовали ясли, подготовили из коммунарок работниц детских, при обрели посуду и другой инвентарь. Но что получилось с этими детьми?

Совет коммуны после 2 1/2 мес. работы ясли закрыл, дом отобрал и в 3 комнаты поместил коммунарок и рабочих с постройки двора, а в четвертую комнату на крашенные ясли поместил ребят — на что охотно пошел зоотехник Лемзяков. Зав. детскими и курсанток детсадов заставляли коров дить.

На вопросы и требования, почему так варварски поступили с детьми, почему нет детсада, совет коммуны заявил:

— Нам не до них, у нас некуда телит доевать.

В тоже время рядом в поселках пустуют большие дома принадлежавшие коммуне.

В РАБОТЕ МУЗЕЯ НУЖНА ПОМОЩЬ КУЛЬТУРНИКОВ И СПЕЦИАЛИСТОВ

Щегловский музей организован полтора года назад, за это время он перенес на себе пожар и семикратное переоборудование с места на место. Несмотря на это Кузнецкий бассейн обладает такими ценностями, что музей уже теперь имеет ряд ценнейших экспонатов. В глазах рабочих музей имеет большое значение, его посещают ежедневно сотни рабочих, а во время выставки в Октябрьские дни, посещаемость доходила до 1500 в день. Такую аудиторию обслужить один человек в день, конечно, не имеет возможности.

Иногда приходят «помощники». Так, на днях один «доктор», ирядно, выписав, собрал в музее кружок около экспонатов медицинскими и повел беседу на непристойные темы. Когда администрация увидела, что женщины отплевывались отскакивают от лектора, то вызвала непрошеного помощника.

Музею помощь нужна. Сотенная толпа народа целые вечера проводит около экспонатов, характеризующих основы, которые дали ЦКП партии, вынеса постановление о построении социалистического Кузбасса.

Сарыгин не руководит, а гастролирует

Выполнение Кемеровским почтовым отделением взятых на себя обязательств по ликвидации прорыва в газетном узле к 15 декабря—под угрозой срыва.

Если в первые ударные дни коренным образом перетрясен и приведен в надлежащий вид весь картотек, то на участке доставки газет—зильющий провал. У значительной части письменщиков имеются ликвидаторские настроения. Трудовая дисциплина на старому хромает на обе ноги.

Профессиональный работник Чиркаев продолжает бездельничать и отговариваться:

— Некуда, занят.

Председатель рабочего совета связи Сарыгин, вместо дежового, живого и настоящего руководства, делает «холодные» выводы и т.о. по причине собрания.

Этот гастролер, заведомо зная, что Чиркаев с работы давно уже нужен и заменить новым энергичным организатором масс, на последнем общем собрании сделал такой «вывод»:

— Дать Чиркаеву строгий выговор. Придется подтянуться.

Прошло уже 10 дней с момента этого собрания, но Чиркаев не подтянул. Обратимся к фактам.

7 числа по вопросу о бездеятельности профуполномоченного созывалось внеочередное собрание. Чирка

Смотр связи

Или еще: На днях этот же лентяй пришел на работу пьяный. Выводов из этого не нужно. Пьянство. Мы требуем от председателя рабочего совета связи Сарыгина срочного оказания помощи Кемеровскому почтовому отделению.

А. Антонов.

Редактор Б. ГОЛУБИЧ

ИЗВЕЩЕНИЯ

13 декабря 1930 года, в 18 часов назначен сбор всего среднего и младшего комсостава запаса руды с 1892 по 1906 г. батальона Осоевники на портоно, проживающие в городе в 1-ю роту, в здание нарзуда, Береговой улицы, № 12; проживающие на химзаводе—во 2-ю роту в здании поенной охраны и проживающие на Кемерудинке в 3-ю роту, Кемерудинский клуб. Присутствовать. Явка для всех обязательна.

Городской совет Осоевники.

13 декабря, в 6 часов вечера, в малом зале Дворца Труда вторично созывается общегородское межсоюзное совещание профактива, председателем и завкабинетскими райкомов, горкомов, группкомов, замкомов, шахткомов, рабочкомов, месткомов совместно с узарниками производств, стройки и членами пленума горпрофсовета.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1) Кампания переизборов советств

2) Доклады райкома союза горняков, завкома химзавода и рабочкома Кокострой о проделанной работе по переизборам советств.

Учитывая, что это совещание созывается вторично и что некая профактива считается недооцененной работой, горпрофсовет обязывает все горкомы и райкомы шире и точно объявить профактиву об этом совещании.

Зам. преед. горпрофсовета Смирнов.

Секретарь Рясиков.

13 декабря 30 г., в 6 часов вечера, в помещении горкома ВКП(б) созывается инструктивное совещание секретарей ячеек СВБ, совместно с активом.

Оргбюро.

в Кузбассе недопустимо.

Необходимо добиться передела в отношении общественной работы на шахт щегловских людей науки. Нужна ответственность культурных слоев города за небрежно-халатное отношение к поднятию культурного уровня рабочих масс.

Е. Богословский.

СОСОВ ЛОВЧИТ

На кирпичном заводе Кокострой работает некто Сосов. Он в самое боевое время работы на кирпичном заводе уехал в деревню для уборки хлеба. Сосов живет здесь, а в деревне засеивает хлеб и от налогов увертывается.

Глаз.

Advertisement for 'КУЗБАСС' newspaper, issue of December 9th, featuring 'ПЕРЕЕХАЛА' (Moved) and contact information for the editorial office.

Advertisement for 'МЯТЕЖ' (Revolt) play at the Gorteatr, starting on December 12th.

Advertisement for 'ЧУЖОЙ БЕРЕГ' (Foreign Shore) film at the Gorteatr, starting on December 12th.

Advertisement for 'УЧИТЫВАЯ ОСТРЫЙ НЕДОСТАТОК В ПОСУДЕ' (Considering the sharp lack of dishes), a play about the shortage of dishes in the Central Spirit.

Advertisement for 'О НЕМЕДЛЕННОЙ СДАЧЕ ПОСУДЫ' (On the immediate handing over of dishes), a play about the shortage of dishes in the Central Spirit.

Advertisement for 'ЧИТАТЕЛЬ „ЗИ“' (Reader 'Zi'), a subscription offer for the newspaper 'Zi'.

КЕМЕРОВСКИЙ ЦРК

с 5 по 15 декабря с. г., согласно плану, утвержденного горпрофсоветом, в ударном порядке проводит 10-дневный переизборный пункт всех своих пайщиков и сбор паяных взносов всего в 21 пункте, намеченных по предприятиям, коллективам и магазинам ЦРК, как указано ниже:

Table listing collection points for the Kemerevsky Cirk, including locations like Central Shaft, Diagonal Shaft, and various shops.

1. Все пайщики являются только в указанные пункты их прикрепления. 2. При явке переизборного необходимо предъявлять следующие документы: а) Старую членскую книжку, б) документ личности и о сооп. положении; в) справки и паяные марки об уплате паяных взносов и строительных взносов; заранее разрешения в конторе ЦРК, если есть непорядочности по членским и паяным; г) расчетные книжки, справки о зарплате или доходе за прошедшие месяцы август, сентябрь, октябрь и ноябрь; д) членские профсоюзные книжки или справки о безработице с Биржи Труда; е) и справки домокомов на вторых членов пайщиков. 3. Всем пайщикам отпущено товаров по старым членским книжкам, не прошедшим в указанные сроки переизборного и не уплатившим очередных паяных взносов, как в магазинах ЦРК, так и Акортом будет прекращен.

Advertisement for 'РОСТ' (Growth) literary and artistic journal, published by the Proletarian Literary Club.

Advertisement for 'ВНИМАНИЮ МОЛОДЕЖИ!' (Attention Youth!), recruitment for the Kemerevsky Cirk.

Advertisement for 'ТРЕБУЕТСЯ ОПЫТНАЯ ДОМРАБОТНИЦА' (Required experienced seamstress), recruitment for the Cirk.

Advertisement for 'ЗАНЯТИЯ В ИЗО-МАСТЕРСКОЙ ПРОЛЕТКУЛЬТА' (Activities in the Proletarian Art Studio), recruitment for the studio.

Advertisement for 'ИЩУ ЖЕНЩИНУ, ЖЕЛАЮЩУЮ ВЗЯТЬ НА КОРМЛЕНИЕ РЕБЕНКА' (Looking for a woman to take care of a child), recruitment for the studio.

Advertisement for 'НУЖНА КОМНАТА ДЛЯ ХОЛОСТЯКОВ' (Need a room for bachelors), recruitment for the studio.

Advertisement for 'УТЕРЯННЫЕ И ПОХИЩЕННЫЕ ДОКУМЕНТЫ' (Lost and Stolen Documents), recruitment for the studio.

Advertisement for 'ИЮНИ Я КОНТР ЛЕСТ, ВЫДАН КЕМЕР ЦРК' (June I control list, issued by Kemerev Cirk), recruitment for the studio.